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Hatérozza meg f’(z)-et, ha

(@) fa) = EE D ) J(0) = 2L

() f(z) i= (sin*2) - cos (d) f(x) == In(cosz):

© ) =m (122 s = (7o)

(©) Fr) = 3" () fla) = et

() J(o) = sin VI~ () 7)== n (1 s i)

(k) f(z) :=In(e "sinz); (1) f(z) := V1 +sin*z - cos x.

Hatarozza meg az alabbi fliggvények derivaltjat:

(a) f(z) =2

T.sinz-logyr, € (O,%);
1 24 x
(b) f(x) ::$-cos< 5 ), ZL‘E(O,#);

frja fel az
cosva?+1
f(x) P (x> -2)

fiiggvény grafikonjanak az xq = 0 ponthoz tartozé érintéegyenesének az egyen-
letét.

Szamitsa ki az

o Inv1+z

(352—+1)4 (x > —1)

f(z)
fiiggvény derivaltjat. frja fel a fiiggvény grafikonjanak az xqg = 0 ponthoz
tartozo érintéegyenesének az egyenletét.

Szamitsa ki az
(22 +1)°

vii—=x
fiiggvény derivaltjat. (Alkalmazza el6szor a logaritmusra vonatkozd azonossa-

gokat.)

Irja fel a fiiggvény grafikonjanak az xy := 0 abszcisszdju pontjahoz tartozd
érintéegyenesének az egyenletét.

f(z) :=In (x < 1)



Fé6.

F7.

F8.

F9.

F1o0.

F11.

Hatarozza meg az alabbi magasabbrendii derivaltakat:

(a) f(x) :==2lnx (v € RT), fO(z)=7;
(b) f(2) = —— (z€(0,7), [®(x)=7.

sin

Adja meg azokat a legh6vebb intervallumokat, amelyeken az f fiiggvény szigo-
rian monoton:

(a) f(z) ==a*(x —3) (z€R);
(b) f(z) :== ze ™ (z € R);
(c) f(x) := 2" — 423 + 422

Hatarozza meg az alabbi fliggvények lokalis szélsoértékeit és szélsdértékhelyeit
(alkalmazza az elsérendii sziikséges feltételt és az elséredii — vagy a masodrendii
— elégséges feltételt):

(a) f(x) :=2*(x—3) (v €R);
(b) f(z) :=ze™ (z €R);
(c) f(z) := 2* — 42 + 422

Adja meg azokat az intervallumokat, amelyeken f konvex, illetve konkav.
Van-e a fiiggvénynek inflexiés pontja?

(@) f(z):=1—(x+1)?3 (ze€R);

(b) f(z):=2°—52 (r € R);

(¢) f(z) :==x +sinz (x €R).

Van-e az alabbi f fiiggvénynek aszimptotdja +oo-ben, illetve —oo-ben? Ha
igen, akkor hatarozza meg.

0 f0) = =T eR\ (1}

(x
(b) f(z) ==a*+2* (z€R);

(¢) f(z):=zlnlz| (zeR\{0});
(d) f(x) :=x —2arctgz (x € R).

A L’Hospital-szabaly alkalmazasdval szdmitsa ki az alabbi hatarértékeket! (Min-
den egyes esetben allapitsa meg, hogy milyen tipusu , kritikus” hatarértékrol
van sz6!)

2 2
(a) lim — 2~ — 1. (b) lim =

1212 — g — 1 z—+oo 32’



(C) lim SINT — I.

z—0 1;3
1/x

I

(g) mgrfoo e "lnw.

(d) lim

r _ ,sinz

a
z—0 3 (a - 0)7

(f) lim z?e%

T—r—00

(h) lim Inz-In(1 — ).

rz—1~

F12. Végezzen teljes fiiggvényvizsgdlatot az alabbi fliggvényeken, és vazolja a grafikon-

jukat:
(a) f(z):=2—22% -2
1
1 1

CR G
(@) fa) =

2?2 -1
(©) f@) = 575
(f) fl2)=e™
(8) flx) =

(z € R),

(z € R\ {0,3}),
(z € R\ {-1,0}),
(z € R\ {0}),

(z € R\ {2,3}),

(x € R) (az un. Gauss-girbe),
(x € R),

([ > 1),

(x > 0).



